

新闻集纳

# 全县秋收基本结束秋播有序进行

## 新设4378户 同比增93.63%

### 固镇县市场监管局多措并举助力个体工商户发展

**本报讯(单永才)**近年来,固镇县市场监管局多措并举优化政务服务环境,助推个体工商户快速发展。截至8月底,全县新设个体工商户4378户,同比增长93.63%。

允许个体工商户像企业变更投资人、法定代表人一样变更经营者,由原来的“先注销、后设立”模式,改为直接申请办理变更登记,这一规定便利了个体工商户经营权转让,实现了个体工商户变更经营者在成立时间、字号、档案等方面的延续,既降低了制度性交易成本,也有利于个体工商户的持续经营,打造更多“百年老店”。

开设“个转企”服务专窗,提供“一对一”登记服务,放宽名称登记,最大限度让个体工商户保留原有字号,全面推行“马上办”服务模式,有效落实网上登

记、容缺受理、直接审核、当场办结机制,进一步压缩审批时限,提升登记注册效率。目前,17户个体工商户成功转型为企业。

办事群众通过“个体工商户智能审批一体机”服务系统,自主填表、提交办理营业执照申请,由系统自动审核、出照,实现个体工商户注册登记“零门槛”全程“无人化”24小时不打烊便捷方式。目前,136户经营者通过智能审批方式领取营业执照。

年初以来,通过整合办理流程、合并重复信息、精简申报材料、压缩办结时限,建立了一表申请、一窗受理、一次核查、一并审批的“一件事一次办”服务新模式,实现材料上“多”变“简”流程上“串联”变“并联”,解决了经营主体变更多环节、跑多次问题。



收割机在田间收割玉米。

红彤彤农业专业合作社负责人王汉说,今年玉米籽粒饱满,结实率高,预计亩产能达到1100斤以上。

据了解,玉米密植精准调控高产技术是玉米单产提升工程的核心技术,以密植为技术核心,水肥精准调控为植株全生育期营养和抗倒伏提供保障,通过增密、滴灌和精准调控,有效破解制约玉米单产提升瓶颈。

为确保秋粮应收尽收、颗粒归仓,固镇县投入各类农机具3.6万台(套)以上,确保花生机收水平达80%、玉米机收水平达94%、小麦机播率达99%以上。

今年以来,固镇在夺取夏粮丰收的基础上,深入贯彻落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,全县农技人员主动靠前服务,邀请省市专家学者进行现场培训指导,组织开展了玉米密植精准调控技术现场观摩会,并成立多支技术服务小分队,深入田间地头对玉米种植全过程进行跟踪监测,实现科学指导全覆盖,保障秋粮丰产丰收。

“合作社种植了15000多亩玉米,品种都是农业部门推荐的优质品种,采用高密度和水肥精准调控技术。”固镇县

## 新时代新征程新伟业

### 全面推进乡村振兴

与红薯打了小半辈子交道的宋在珍,一心做好自己,如今,她又琢磨——

# 投资建厂创立品牌做大甜蜜产业

## 记者走基层

蚌埠融媒体中心记者 尤靖文 文/图

“等别人来收,一斤只能卖个六七毛钱,把这些玉米拉到蚌埠海吉星一斤能卖到1块钱左右,俺拉过去虽然麻烦点,但能多卖钱。”10月7日下午1点多,宋在珍卖完玉米回到固镇县城关镇七里村。

“今年红薯地重茬,我就想换个农作物品种,在‘抖音’上刷到很多人推荐种植甜玉米,再加上村干部多次宣传,种了150多亩甜玉米,每亩地收入3000多块钱。”宋在珍笑着说。

成立薯香甜种植专业合作社之前,52岁的宋在珍在县城里卖了12年的烤红薯。“种红薯、烤红薯、熬红薯糖、炸红薯片……红薯的生意,我都做了个遍。”宋在珍自豪地说:“我是第一个在村里租地,建冷库,开合作社的,现在每年营业额在50多万元。”

红薯糖制作是宋在珍的拿手好戏,



看着甜玉米丰收,土地多了一份收入,宋在珍笑开了花。

也是薯香甜种植专业合作社的“明星产品”。“凌晨两点,800斤红薯洗净下锅,我和老伴一个在上面不停搅锅,一个在下面控制火候,熬到晚上10点才能熬成糖稀,再熬上两个小时红薯糖才能出锅。”宋在珍介绍红薯糖的制作过程,“红薯糖粘刀、粘案板,还粘牙,不是不

想用机器,之前我花了几万块钱买的机器都不好用,锅下的火不能大,也不能小,搅动也不能停,稍不注意红薯糖就会糊底。”全程手工制作,一锅红薯熬成糖需要近一天的工夫。

玩“抖音”是宋在珍的爱好,也成了她探索新商机的窗口。发自拍、拍种地、

分享熬红薯糖的过程、晒产品……自称“不咋识字”的宋在珍,从2019年到现在,发了900多个视频作品,积累了3500多名粉丝。

生活化的分享方式,让天南海北的网友对宋在珍视频里红薯糖的味道产生浓厚兴趣。“我只能认识一些比较基础的字,和网友们聊天都是发语音居多。”宋在珍告诉记者,抖音里有人想买红薯糖,我都会和他们加个微信,先转账,再发货。

久而久之,顾客从抖音到微信,大部分都成了宋在珍的回头客。“去年,我通过网络渠道卖出了10多万元红薯产品,等两个外甥女过年回家,我还想让她教我怎么在抖音里直接卖货呢。”

红薯糖虽然卖得好,但也只能从当年11月卖到来年4月。“我的红薯糖里没有任何防腐剂和防化剂,温度超过20℃就会融化,所以一年只能趁气温低的时候卖上几个月。”宋在珍说,做红薯糖的手艺我是打小和外婆学的,用添加剂会破坏糖味道,所以宁愿少卖一些,也要保证小时候的味道。

采访当天,宋在珍又和村干部聊起了红薯深加工的事情。“我想投资建设一个食品加工厂,创立自己的品牌,品牌名我都想好了,就叫薯米乐,是不是很洋气?”宋在珍笑着问记者。

## 谷阳镇:

# 三严三宽 打造社区矫正新模式

**本报讯(潘玉响 左梅芳)**自《社区矫正法》实施以来,固镇县谷阳镇司法所通过“三严三宽”,完善全镇社区矫正管理机制,打造具有鲜明特色的社区矫正管理新模式。

评估调查“严”慎。对于社区矫正对象适用前调查评估工作,该所始终保持严密、审慎工作态度,收到法院、监狱、公安司法机关委托后,依法对其本人、近亲属、就单位、村(居)委会等有关单位及个人进行全面调查,进行综合分析研判后,形成明确的评估意见,并在规定期限内送达委托机关。人矫审查“严”谨。收到社区矫正对象法律文书后,工作人员进行仔细察看,一旦发现存在文书不全、缺页、打印错误等情况,及时通知决定机关补发。外出审批“严”格。针对社区矫正对象外出审批程序,除确因工作、生活需要及其他正当理由外,一般不予批准,特别是重点时段、重大活动期间,对于已履行外出请假手续或经常跨市、县活动

的社区矫正对象,通过手机定位、微信、电话等多种方式了解具体行动轨迹,确保外出期间社区矫正对象不脱管、不漏管。

教育内容“宽”泛。该所坚持采用“线下+线上”教育模式,多形式、多层次讲授《社区矫正法》《民法典》等多部法律及就业、生活小常识,帮助社区矫正对象运用法律知识解决问题,维护自身合法权益。帮扶措施“宽”畅。针对生活困难社区矫正对象,多次联合民政、人社、妇联、乡村振兴等部门共同商讨对策,采取申请社会救助、获得职业技能培训、参与劳动就业等方式,积极帮助社区矫正对象度过生活难关,引导就业,注重从根本上帮助解决生活难题。隐私保护“宽”心。实行未成年、成年社区矫正对象分类管理,坚持保密原则,保护社区矫正对象特别是未成年社区矫正对象隐私,对未成年社区矫正对象实行档案独立保管、单独开展教育。



10月8日,固镇县示范幼儿园开展“寒露”节气主题教育活动。孩子们收集露水、播种小麦和大蒜、制作桂花蜜、品菊花茶、制作桂花小汤圆;创造丰收画作、诵读秋日诗文……他们用自己的眼睛观察,用双手去探索发现秋季的别样美丽。  
端小玉 王锋 摄

如何让纷繁复杂的村级事务标准化、具象化、可考核,激发群众参与基层治理积极性,固镇县刘集镇推行——

# 数字化+积分制 提升乡村治理效能

**本报讯(融媒体记者 尤靖文)**“做好事能加分,做坏事要扣分,自从搞了这个乡村治理积分制,我们干好事更有积极性了!”近日,记者来到固镇县刘集镇九湾居委会的积分兑换超市,几名村民正在用积分兑换生活用品,村民赵黎明一边介绍乡村治理积分制给村里带来的变化,一边点开手机里的微信小程序向记者展示他的积分排名。

今年以来,刘集镇在九湾、刘圩、渡口3个行政村推行乡村治理积分制试点工作,运用积分加减法,形成“村民自主申报,村委进行审核,群众相互监督”加减分机制,把纷繁复杂的村级事务标准化、具象化、可考核。

“参与志愿服务加分,做好人好事

加分、参与集体活动加分……乱丢垃圾扣分、焚烧秸秆扣分、违法乱纪扣分……”在九湾居委会的乡村治理积分标准手册上,加减分项目、基础分值、加减分因素等都有着明确的标准。

除一些常规的加减分标准外,九湾居委会还制定了一些特色的加减分标准,如在抖音、微信、快手等自媒体平台宣传推广九湾居委会的哪吒展览馆也可以加分等。

“依托‘共驻刘集幸福积分’微信小程序,乡村治理积分制实现了数字化,每人、每户的积分都能在小程序上实时查看。”九湾居委会乡村振兴专干刘连妹说,数字赋能解决了积分统计量大、事项杂、评分即时化等难题,在线上即

可完成积分申报、审核、公示等工作。目前已有220户纳入“积分小程序”管理。

乡村治理积分实行“日记录、月评比、季公示”机制,积分结果公开排名促成村民之间相互“照镜子”,比学赶超的氛围。“我平时上班比较忙,家里的庭院也很少打理,在小程序上看到别人家的院子收拾得那么整洁,我也不好意思拖了全村的后腿呀。”赵黎明笑着说:“前段时间,我把家里收拾一新的照片上传到小程序,村里立刻给我加了10分!”

“我们从党员代表、村民代表、‘一组一会’成员、村务监督委员会中选派评议组和监督组成员,评议监督遵循半数通过原则,确保评议监督过程的公平公正、民主高效。”刘连妹介绍。

记者了解到,每1分等值人民币1元,虽然不兑换现金,但村民们可以凭“积分兑换券”或通过手机积分APP支付码到“积分兑换超市”兑换日常生活用品。

除了物质奖励之外,刘集镇的积分奖励项目还包括精神奖励和政策支持。家庭户平均积分在全村排名靠前的,在“道德模范”“文明家庭”等各类荣誉表彰中优先推荐,优先享受各级、各部门扶持政策,优先享受信用贷款,在项目建设和村级公益性岗位等方面优先安排,对积极参与、成效显著的家庭户成员,同等条件下,优先推荐参军、入党、“两代表一委员”人选,年龄、学历等符合组织部门规定条件的,优先纳入村后备干部管理。



国庆期间,固镇县任桥镇举行“庆丰收 迎国庆”秋季乡村村晚,群众自编、自导、自演的节目纷纷走上舞台,展现出乡土文化的味道,彰显着农民富、农村美的乡村新风貌。  
安超 摄

## 湖沟镇:

# 党建引领解决群众烦心事

**本报讯(王璐)**近年来,固镇县湖沟镇以党建为引领,加快建设民生工程,突出解决群众“急难愁盼”烦心事,满足其合理合法诉求,维护其切身利益。

贴心服务有温度。在村“两委”干部包组联户及“一组一会”基础上,开展党员“活力工程”无职党员设岗定责活动。目前,全镇共有“一组一会”97个,党小

组成员291人,理事会成员485人,其中,275名无职党员认领岗位298个,形成事事有人管、时时有人帮。积极发挥村级党组织、“一组一会”、无职党员“三驾马车”作用,探索“微治理”模式,解决村民诉求较多热点、难点、重点问题。

解决难题有力度。针对村民关注度高的亮化、用电、用工等问题,该镇加快瓦疃居委会35KV变电站项目建设,为

企业送工253人。依托农村公益事业财政奖补项目,在28个村居新建路灯7300余盏,在全县率先实现“村村亮”,方便了群众夜间出行,减少了道路交通事故发生。

推动治理有深度。该镇下沉服务、做实网格,实现村民“点单”、网格员“下单”、村级“买单”闭环。在发扬基层民主自治的同时,将法治、德治教

育等融入群众中去,把工作做到群众心坎上。目前,该镇三季度村级党组织通过开展“一述两评三议事”解决问题107项;无职党员上半年累计帮扶困难群众351人,开展志愿服务活动113起,参与812人次,帮助处理矛盾纠纷122起,解决困难78个;“一组一会”自成立以来,排查化解矛盾纠纷101个,为民办实事164件。



双节前夕,固镇县仲兴镇举办“迎中秋、庆国庆”广场舞展演活动,9个村居参加广场舞展演活动。舞者们踏着喜庆、动感的音乐,用优美的舞姿和积极向上的精神面貌,展现出健康美好的新时代风貌。  
刘学卫 摄